

【本刊訊】本校為慶祝創校三十週年校慶，十月二十八日（星期五）上午九時正，考試院長邱創煥蒞臨致賀，並以「青年應立志實現中國世紀」為題演講。邱院長在演講中首先推崇東商專故創辦人蔡亞萍博士與現任校長黎明博士對教育的熱忱與貢獻，並讚許蔡創辦人在世有優良的學風與氣質，他並且提及，蔡創辦人在世

紀世國中現實志立學同勵勉 長院煥創邱

座獎「獻奉身終」長校黎發頒並講演莊親會大念紀慶校年週十三

行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第8748號
中華郵政中台字第1042號執照登記為雜誌文寄

新東嶺報

期十第

明黎：人行發

麟道熊：編主

校學科專業商東嶺：者版出

區屯南市中台

號一路東嶺里社春

四二六五九八三：話電

廠刷印速快福春：所刷印

號九八三段一路山中鄉日烏



參校莊（二右）長校副學大德邦及（一右）長校煥創邱院試考↑
攝鈺翔/會盛慶校年週十三校本與

對所演講的題目，他說：十九世紀是英國世紀，二十世紀是美國世紀，所謂「中國世紀」，是一個十分有趣的問題。究竟何時才是中國世紀？英國歷史學家湯恩比及前美國總統尼克森均認為，廿一世紀的中國，將會成為推動世界的主要力量。但同時也有美、日等國的學者認為，廿一世紀將是日本世紀，是歐洲世紀，因此「中國世紀」是否真如湯恩比等人所預測的會在廿一世紀來臨，就要看我們怎麼作爲了。

邱院長分析說：以目前中華民國在台灣的表現來說，以臺灣的人口、土地

因此，在二十五年前，就已知道台中有所謂東商專了。

對於所演講的題目，他說：十九世紀是英國世紀，二十世紀是美國世紀，所謂「中國世紀」，是一個十分有趣的問題。究竟何時才是中國世紀？英國歷史學家湯恩比及前美國總統尼克森均認為，廿一世紀的中國，將會成為推動世界的主要力量。但同時也有美、日等國的學者認為，廿一世紀將是日本世紀，是歐洲世紀，因此「中國世紀」是否真如湯恩比等人所預測的會在廿一世紀來臨，就要看我們怎麼作爲了。

邱院長分析說：以目前中華民國在台灣的表現來說，以臺灣的人口、土地

因此，在二十五年前，就已

因此，在二十五年前，就已知道台中有所謂東商專了。

對於所演講的題目，他說：十九世紀是英國世紀，二十世紀是美國世紀，所謂「中國世紀」，是一個十分有趣的問題。究竟何時才是中國世紀？英國歷史學家湯恩比及前美國總統尼克森均認為，廿一世紀的中國，將會成為推動世界的主要力量。但同時也有美、日等國的學者認為，廿一世紀將是日本世紀，是歐洲世紀，因此「中國世紀」是否真如湯恩比等人所預測的會在廿一世紀來臨，就要看我們怎麼作爲了。

邱院長分析說：以目前中華民國在台灣的表現來說，以臺灣的人口、土地

因此，在二十五年前，就已



←表揚十大傑出校友
三十周年校慶紀念大會上頒獎表揚本校十大傑出校友。
黎校長在

場登後先導視·鑑探 歸如至賓能期劃籌心細賓貴接迎

【本刊訊】本校於十一月二日接受教育部商科評鑑，近一百名評鑑委員在雲林技術學院張文雄院長及商業類科總召集人林英峰博士引導下，齊聚本校，展開爲期一天的評鑑工作。此次評鑑共分「行政支援組」、「教務組」、「訓輔組」與「專業科組」等四組，評鑑委員除對本校行政人員進行商談外，並邀請共同科教師與各科學生晤談。下午的綜合座談中，評鑑委員們一一報告所討論的結果，由他們或讀許、或建議的談話中，可知確實是經過鉅細靡遺觀察的。雖然評鑑的結果尚未公布，但透過這些談話，評鑑委員們對本校的各項進步是頗有好評的。

全部評鑑活動於當日下午四時廿五分準時結束，時間的控制十分精確，較原定時間提早五分鐘。許多與會的評鑑委員對本校的接待工作，更是讚不絕口。

【人事室訊】十一月九日（星期三）教育部指派王建、劉奕權、朱振昌等三位督學蒞校視導，由於各單位提供了

完整而詳細的視導資料，獲得三位督學一致好評。

三位視導督學，除爲本校師生帶來教育部郭部長的問候外，並對本校各項措施提出許多寶貴建議。尤其朱振昌督學對本校新訂「學生申訴辦法」是否落實十分留意，垂詢殷殷，語重心長的希望本校能將此辦法廣爲宣達，不僅讓

同學知道，更能運用此管道表達意見，或提出申訴。

！了損受益權得覺你果如

說可話有你讓「心中訴申生學」有設組輔生

【資管科】八十三學年度電腦中心新增加兩間各六十台的四八六彩色電腦教室，至此電腦中心共有九間微電腦網路教室，全部架設NOVELL網路，且均為三八六或四八六的個人電腦。而且每間教室已連上SUN-SPARC工作站及學術網路。所有教室除規定的實習上機外，尚有許多空檔可供學生自由上機。

電腦中心已完成學術網路上BBS站的設立，希望師生多加利用。該中心已於十月底提供電話撥接之服務，讓師生在校外仍能透過電話線連上本中心主機，使用各種資源。歡迎親至本中心申請電話撥接密碼。

衛保組
南丁格爾出擊
優生保健演講
〔衛保組訊〕八十三
年十一月廿六、廿七日
舉辦「南丁格爾初級急
救訓練營」。
十二月十九日週會舉
辦「優生保健」演講，
邀請聯合中醫院陳院長
立德先生演講。

商文科 學瞭解秘書工作職責



報道 綜合

〔夜間部訊〕夜間部本學期期末考訂於八十四年元月四、六、九日三天考試。希望同學能提早準備，以免成績不及格，而遭退學。

全教會講習於十二月二十二日於亞
宋教室舉行，每班三名同學參加。
期教職員汽車停放將重新規畫。車位
照車牌號碼，若車牌號碼有變更者，
登記更改。
將盡，本校同學有數位同學因車禍而
較去年同時期高出甚多，請在週會
並請導師多加關照。

【財稅科訊】「財政稅務科」是一個新科，目前由會統科陳慶隆主任兼任主任，湯國斌老師擔任行政講師。「財稅尖兵」五十名，男生十五「頭」，女生卅五「朵」，是為「財稅元年」。

運作之準據。在科學會組方面，財稅科學會首任會長鄭吉（北極熊），副會長吳家菁、蕭姍，執行祕書白芸，總務組林孟學，藝組王呈功、林育駿，孫綱，公關組朱宏杰、鄭家明、游舒，公關組粘博盛、丁育芝，是爲

財稅元年新氣象

月中旬經財稅科主任核示，由全體學生同意通過付諸實行。是為財稅科學會

間內不得超過各科現有專任教師人數十分者。4·學歷較進修博士學位。

高者
以三
位定辦理。

進修。
關於進修之教師人數，規定如下：1·
2·最近三年曾校擔任導師或兼政工作且表現優

· 經甄選前赴國外結盟大學之交換教師，修習學位者，依照雙

上，服務期間教學、研究及服務成績優良

一、列條
年爲限，其餘年限
爲留職停薪，並得專
項申請費補助；

凡本校經教育部審定
合格之專任教師，在
內以不超過十一
人為原則。

2. 在國內修習博士往返單程機票乙張。

水準，特訂定「私立嶺東商業專科學校專
教師以四人爲限
全校在外進修

博士學位者，進修期
間准許留職停薪，另

【人事室訊】爲鼓勵本校教師進修，以十人以下者至多

最多得延長兩年。進
修獎助項目如左：

鼓勵專任教師進修

年爲原則；進修碩士學位以兩年爲限，若有必要延長，

可供學術網路及與四面八方朋友談心 電腦中心成立 電子佈告欄

記者／周淑君

近年來各大專院校有愈來愈多的入迷BBS，無論是老師或者學生，不會玩BBS？那你就太遜了！學校沒有裝設BBS？那就落伍了！是股流行的風潮。就讓我們簡單地來認識一下BBS以及本校的BBS設施。

何謂「BBS」？其實「BBS」是一種俗稱，正式名稱為「電子佈告欄」，是一種利用數據和（MODEM）透過電信局類似通電話傳達資訊。另一種叫「國際學術網路」。前者較不正式，後者由政府推廣，可能也較MODEN。

一般來說，主要是BBS國下一種雙向溝通的資訊站，它可以不具名的方式和來自四面八方的帥哥美女、英雄好漢一起研究課業、交換藝術、音樂方面的心得論區，無論是正經八卦論區，也可以當做課餘的休閒活動，如和站友TALK、分享心情及經驗等。

這學期以來，訓導處仍貫徹以往的某些規定或更改了新的規定。開學至今，你一定可以感受得出來，也一定想知道「SAY」？以下將為你專訪新任訓導處朱容德主任，解開層層神祕面紗，讓您一窺究竟。

問：學校對於同學服儀方面，有越來越重視的現象，以往是規定可直接穿體育服參加升旗，原本是學校的美意，想給同學省去換服裝的麻煩。但是，不難發現，同學容易將服裝更改，有些時候穿著的是不合規定的服裝，反而造成了同學

百的研究，或天花亂墜的臭屁，還是痛痛快快的「批」，只要你喜歡，這裏是十分自由的天地，但是由於太自由了，所以希望同學在站上能自己控制自己的言行，最好不要有限制級的畫面，以免妨害善良風俗！

學校增設福利社

，但規勸同學少在學術網路上做無意義之ALK

，由於速度太慢，不但浪費網路資源，而且佔據了！

第二教學大樓一樓各增設了一處福利社，加上

中部私立專科學校中可算是數一數二的哦！有這麼好的設備，千萬不要讓它閒置在那裏，歡迎同學多利用時間去使用，以免浪費資源。

目前電腦中心預定讓

電腦中心每台電腦都可

上網路，還有昌雲樓的

科辦公室，女生宿舍五

樓及七樓、八樓校長室

及仰德樓三樓的國際學

術中心，都會與網路連

線。至於同學如果想在

自己家與學校的BBS站

連線也可以不但比自

己裝設方便，也比較節

省電話費，只要到電腦

中心洽詢申請即可。

最後電腦中心很歡迎

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

環境安寧及師生安全，訓

導處規定：在校園內禁止

進行各類棒球運動（含軟

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

行棒球（含軟、硬式）活

動，違規者依規定記小過

乙次，並沒收球具。

另外，凡校外人士亦不

得在校園內進行相關棒球

（含軟、硬式）運動，訓

導處希望爲了維護校

園內教學安寧及師生安全

，請本校師生及各界人士

共同遵守。

同學們多利用BBS的資訊

、硬式）。

這項規定事項業經本學

期第五次行政主管會報議

決，自公布日起生效實施

。凡本校日、夜間部學

生，將嚴格禁止在校園內進

</div

 ①知識可以讓人有是非觀念；而智慧卻讓
 人擁有所選擇是非的能力。尹博士說：
 「本刊訊」行政院青輔會主任委員尹士豪
 博士於十一月廿一日蒞校演講，講題為「知
 識與智慧」。
 尹博士提醒同學，在追求知識之餘，還應
 擁有智慧，他認為東方民族大多注重教育，
 追求知識，我國目前國內大專學生人數在過
 去十年內增加一倍，迄今已十五萬人，可見
 知識的追求，仍是受到重視的。
 但是尹博士提到目前我們的社會，卻沒有
 隨同教育人數的提高而更加祥和，這是值得
 我們重視的現象。他說：「人生在世，除了知
 識之外，更需要『愛』與『智慧』。」尹博士
 並引用《聖經》中「所羅門王」判決孩子生
 母的故事，及所羅門王對顯靈的上帝只要求
 智慧，而放棄其他選擇的故事，說明智慧的
 可貴。
 對於智慧與知識有何不同，尹博士從五個
 角度加以分析：

人擁有所選擇是非的能力。尹博士說：
 「本刊訊」行政院青輔會主任委員尹士豪
 博士於十一月廿一日蒞校演講，講題為「知
 識與智慧」。
 尹博士提醒同學，在追求知識之餘，還應
 擁有智慧，他認為東方民族大多注重教育，
 追求知識，我國目前國內大專學生人數在過
 去十年內增加一倍，迄今已十五萬人，可見
 知識的追求，仍是受到重視的。
 但是尹博士提到目前我們的社會，卻沒有
 隨同教育人數的提高而更加祥和，這是值得
 我們重視的現象。他說：「人生在世，除了知
 識之外，更需要『愛』與『智慧』。」尹博士
 並引用《聖經》中「所羅門王」判決孩子生
 母的故事，及所羅門王對顯靈的上帝只要求
 智慧，而放棄其他選擇的故事，說明智慧的
 可貴。

人擁有所選擇是非的能力。尹博士說：
 「本刊訊」行政院青輔會主任委員尹士豪
 博士於十一月廿一日蒞校演講，講題為「知
 識與智慧」。
 尹博士提醒同學，在追求知識之餘，還應
 擁有智慧，他認為東方民族大多注重教育，
 追求知識，我國目前國內大專學生人數在過
 去十年內增加一倍，迄今已十五萬人，可見
 知識的追求，仍是受到重視的。
 但是尹博士提到目前我們的社會，卻沒有
 隨同教育人數的提高而更加祥和，這是值得
 我們重視的現象。他說：「人生在世，除了知
 識之外，更需要『愛』與『智慧』。」尹博士
 並引用《聖經》中「所羅門王」判決孩子生
 母的故事，及所羅門王對顯靈的上帝只要求
 智慧，而放棄其他選擇的故事，說明智慧的
 可貴。

書借勵鼓在旨榜行排書借布公館書圖

室究研用使多們師教望希並工義求徵盼加增目項務服

【圖書館訊】依據「學生使用圖書館獎勵辦法」，圖書館統計評定八十三學年度第一學期第一次「班級」及「個人」借閱圖書前三名，於十二月五日週會由校長頒發獎狀及獎品。得獎名單為：班級：第一名／國貿四忠、第二名／會會三信、第三名／國貿二孝。個人：第一名／會會三愛張立勳、第二名／國貿四忠黃俊岳。

【圖書館訊】圖書館在二樓設有「教授研究室」，目前規劃了四間，希望教授同仁們上圖書館時，能大家告訴大家，多多利用寧靜的研究室。借用手續也十分簡便，可逕至圖書館研究室。借用圖書館對於隨意放置的物品，將派員逕予清除。此外，由於圖書館收藏成長迅速，服務項目大幅成長，圖書館期盼徵求「義工」，以支援服務的工作。凡是本校日、夜間部師生，熱心

【人事室訊】為提昇本校教師研究風氣，增進教學效果，俾收教學相長之效，人事室訂定了「鼓勵教師專題研究辦法」，適用對象為本校所有專任教師。辦法中規定，學年度末，須於學期開始前自訂與教學有關之專題自行研究，並於該學年度結束前二週，將研究論文、著作、報告或成品送交各科主任，再彙轉教師評審委員會審議。若因實際需要，得分組研究，但每組最多以三人為限，且需事先向所屬科主任報備核准。當學年度兼行政工作之專任教師，得視實際狀況，自行決定專題研究與否。

【鼓勵教師專題研究辦法出爐】

學校於每學年收齊所有研究報告後，應即召開教師評審委員會評定之。教師評審委員會應就有關研究論文，選出若干優良作品，該作品除公開刊登於本校外，并得酌發獎金，必要時，由學校協助其出版。要依據，其內容則由作者自行負責，如有抄襲等事，得交由該會議處之。審查教師升等、考績之重審，其內容則由作者自行負責，如有抄襲等事，得交由該會議處之。專題研究報告，其項目包括研究目的、方法、結果及預期效益等項在內。當時，可於事前開列報

路拳道隊成績橫年二軍千禧

勇奪大專專五杯軍冠總組子女專軍三第組子男

男子組則在七個量級中獲得銀牌一面及銅牌二面。以一個成立僅兩年的跆拳隊而言，可謂成果豐碩。

回溯本校跆拳隊之前身，即為同學所組成之社團——跆拳社，由晏瑞文老師指導。後因張副校長台生博士熱心跆拳運動，指示成立跆拳隊，禮聘國手吳德輝先生擔任教練，並於仙庭樓地下室成立道館、添購各項器材，積極培訓學校為鼓勵運動選手，也訂定了優厚的獎勵辦法，在這些條件的配合下，方有今日之成績。

跆拳是一種以腳攻擊，對手得分的擊技運動。它是以體重來區分量級比賽。每量級每隊只能派一名選手參賽。比賽時採單淘汰制，每場二至三分鐘、共二至三場。以點數多者為勝，如扣分相同，裁判則以時間運動來區分量級。柔軟度、堅強的耐力、敏捷的反應及堅毅不屈的奮鬥精神，非常適合我們東方人的特性。本項運動並已被列為公元兩千年的奧運正式競賽項目。非常歡迎對跆拳運動有興趣的同學踊躍練習。參與跆拳社，共同切磋。



【訓導處訊】賀本校張副校長台生榮膺「中國訓育學會」第十三屆優秀訓導工作人員，並獲表揚。



為同學講「知識與智慧」。／楊鈺攝

班級	姓名	組別	量級	名次
會二信	鍾佳琦	五專女子組	鷲量級	冠軍
財四孝	王郁雅	五專男子組	重量級	冠軍
國三孝	許仕承	五專女子組	羽量級	冠軍
企二孝	鄧怡欣	五專男子組	中量級	亞軍
國四愛	郭嘉齡	五專女子組	中量級	亞軍
國五仁	蔡宗育	五專男子組	輕量級	季軍
財四孝	呂怡慧	五專女子組	輕量級	季軍

琴藝現展古樂典章喚神女鋼琴

【本刊訊】本校為慶祝創校三十週年，並配合政府推廣文化建設，提昇國人生活品質，闡揚音樂藝術，改善民間音樂風氣與提升民眾藝術欣賞水準。特與「財團法人中華蕭邦音樂基金會」合作邀請國際知名

「鋼琴女神」藤田梓教授於十

月廿三日蒞校演出。

藤田梓教授為知名的國際鋼

琴家，現任中華蕭邦音樂基金

會董事長，近二十年來，足跡

踏遍東南亞、南北美洲、歐

洲等地，被譽為「鋼琴大使」

，其於改善民間音樂風氣及提

昇民眾藝術欣賞水準的努力，居功厥偉。

【本刊訊】本校為慶祝創校三十週年，並配合政府推廣文

化建設，提昇國人生活品質，闡揚音樂藝術，改善民間音樂

風氣與提升民眾藝術欣賞水準

。特與「財團法人中華蕭邦音

樂基金會」合作邀請國際知名

「鋼琴女神」藤田梓教授於十

月廿三日蒞校演出。

藤田梓教授為知名的國際鋼

琴家，現任中華蕭邦音樂基金

會董事長，近二十年來，足跡

踏遍東南亞、南北美洲、歐

洲等地，被譽為「鋼琴大使」

，其於改善民間音樂風氣及提

昇民眾藝術欣賞水準的努力，居功厥偉。

【飛雁文藝社訊】為慶祝學校三十週年校慶，飛雁文藝社特於十月十一、十二、十三日三天舉

辦「電影文學欣賞」，播放的影

片分別為「真愛」、「飲食男女

」及「西雅圖夜未眠」，片片精

彩，內容溫馨感人。

好電影不但能啟發同學的思想

與見聞，更能培養同學的賞析能

力及興趣，雖然首場影片播放時

，曾發生了小小的意外，視聽教

奏會由本校張副校長代表致歡迎詞及致贈紀念品，張副

校長表示：本校雖無音樂科系

，但愛好古典音樂的同學卻為

數可觀，此次能邀請國際知名

的藤田梓教授蒞校舉行高水準

的鋼琴獨奏，實屬榮幸。

這場音樂盛筵中，除了精采

的現場鋼琴演奏外，並有幽默

的樂曲解說，以及與同學作面

對的討論。演奏的曲目，涵

括了巴洛克、古典、浪漫時期

以及我國現代作曲家的鋼琴作

品，如：史卡拉第、莫扎特、

蕭邦、李斯特、德布西及馬水

龍、許常惠、郭芝苑等，演出

成功精采。

感謝師長及伙伴們的協助，更

要謝謝同學熱情的參與，其實

務處的大力協助，修好了放映系

統，使得此項活動能有圓滿的結

局。

後來兩場經會統科陳主任及總

局。

後來兩場經會統科陳主任及總

局。

裡愛好文學、喜愛電影的同學確

實不少呢！

學們觀賞電影的心情，反應出奇熱烈，參與工

業的大螢幕竟然不能使

用，但依舊抵擋不住同

學們觀賞電影的心情，反應出奇熱烈，參與工

業的大